



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК, 20 ФЕВРАЛЯ 2018 ГОДА

№ 34 (13.631)

Цена в розницу - свободная

КАЖДАЯ СФЕРА, СУДЬБА КАЖДОГО СООТЕЧЕСТВЕННИКА – В ЦЕНТРЕ ПОСТОЯННОГО ВНИМАНИЯ

Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с осуществляемой на местах созидательной работой, ходом социально-экономических реформ 16–17 февраля посетил Бухарскую область.

В первый день поездки Президент страны ознакомился с широкомасштабными экономическими проектами, создаваемыми в области современными предприятиями, посетил образовательные и медицинские учреждения, побеседовал с молодежью, представителями различных сфер.

Молодежь до 30 лет составляет 48 процентов населения Бухарской области. Проводится весомая работа по воспитанию молодого поколения здоровыми и духовно развитыми личностями, реализации таланта и потенциала.

Глава государства второй день поездки начал с ознакомления с деятельностью Центра молодежи в Бухаре, где понаблюдал за процессом занятий в кружках центра.

В прошлом году старое здание Дворца культуры было капитально отремонтировано и превращено в Центр молодежи. В современном трехэтажном здании действует Бухарский областной совет Союза молодежи Узбекистана. Зал заседаний на 808 мест и кинозал на 280 мест будут способствовать эффективной реализации проектов, направленных на повышение социальной активности молодежи, проведению различных культурно-массовых мероприятий.

В центре существует более 20 кружков – по английскому и русскому языкам, шахматам и шашкам,циальному теннису, актерскому мастерству, подготовке девушки к семейной жизни, молодежному туризму, дошкольному, инклюзивному образованию, изобразительному искусству, швейному делу и другим направлениям, а также центр психологической консультации и библиотека с фондом в 4 тысячи книг.

Центр расположен рядом с Бухарским государственным университетом, колледжем искусств и другими учебными заведениями, что создает большие удобства для учащихся и студентов.

Глава нашего государства была предоставлена информация об организуемых в текущем году новых кружках, перспективных проектах в Центре молодежи.

Книга воспитывает лучшие человеческие качества. Если мы хотим, чтобы наша молодежь росла образованной и высокодуховной, мы должны воспитывать ее в духе любви к книге, обучать различным профессиям, – сказал Президент нашей страны.

Шавкат Мирзиёев ознакомился со строительством многоэтажного жилья вдоль дороги Бухара – Каган. Его возведение началось в мае 2017 года и завершилось в марте текущего года. Жилой комплекс состоит из 39 пятиэтажных домов на 1024 квартиры. На первом этаже будут расположены пункты торговли и сервиса. Квартиры в домах будут предоставляться в кредит сроком на 15 лет.

Здесь же была представлена информация о новых строительных проектах. В Кагане будут построены шести- и семиэтажные дома на площади почти в 2 гектара.

Согласно проекту реконструкции зданий на улице Ислама Каримова в Бухаре будут возведены торговые, развлекательные комплексы, объекты социальной сферы. Шавкат Мирзиёев дал свои предложения по доработке проектов.

Генеральный план Бухары предусматривает перестройку жилых массивов на пересечении улиц И. Каримова, О. Эшонова, Хамзы, М. Икбала, С. Айни. Устаревшие строения будут обновлены.

На здешних пяти массивах расположены 57 жилых домов на 785 квартир, 181 нежилое здание и 28 дворов. По новому проекту здесь будет возведен 57 многоэтажных домов на 3399 квартир и 370 административных и других зданий.

– Это очень важный вопрос, – сказал Президент нашей страны. – Чтобы люди были удовлетворены жизнью, прежде всего необходимо улучшить их жилищные условия.

Реконструкцию ожидает и улица Ибн Сино. На пересечении улиц Алломыш и Фароги будет построен новый жилищный комплекс.

Программа расширения многоэтажного жилищного

фонда Бухарской области предусматривает в текущем году ремонт и благоустройство 546 многоэтажных домов.

– Бухара – популярный среди туристов город. Здесь много исторических памятников, но мало современных зданий и сооружений, – сказал Шавкат Мирзиёев. – На этих улицах следует построить современные здания. Бухара должна идти впереди не только как исторический, но и как современный город.

Главе нашего государства были представлены проекты строительства учебного корпуса Бухарского государственного медицинского института на 900 мест и его клиники на 200 коек, возведения приемно-диагностического отделения и реконструкции лечебного корпуса Бухарского филиала Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи.

Согласно плану развития системы пассажирских перевозок будут закуплены автобусы большой вместимости. Откроются новые маршруты из Бухарской области в Москву, Уфу, Санкт-Петербург и другие российские города. Так же планируется наладить сезонные маршруты и межобластные перевозки.

– Пришло время усовершенствовать систему транспорта, – сказал глава нашего государства. – До этого данной сфере не уделялось достаточного внимания.

Министерство автобусных парков было приватизировано. В отдаленные районы транспорт не едет, поэтому людям сложно приезжать в город. Необходимо упорядочить систему общественного транспорта.

Рассмотрен план развития системы питьевого водоснабжения в Бухарской области. Так, начиная с 2019 года основная часть жителей области будет обеспечиваться питьевой водой. В настоящее время этот показатель составляет 51 процент. Проект, реализуемый с участием Всемирного банка, предусматривает полное обеспечение питьевой водой жителей Каракульского и Алатского районов.

Глава нашего государства указал на необходимость скорейшей реализации проектов с соблюдением при этом качества выполняемых работ.

Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев посетил одну из воинских частей Юго-Западного особого военного округа.

Осуществляемые в системе обороны нашей страны широкомасштабные реформы, принятие новой Оборонной доктрины способствуют дальнейшему повышению обороноспособности страны и боевой готовности войск в нынешнее непростое время. В данной воинской части также созданы все условия для повышения уровня боевой подготовки военнослужащих. Учебные корпуса, аудитории, компьютерные классы, электронная библиотека, кабинеты духовности и просветительства, спортивный зал оснащены самим современным инвентарем и оборудованием.

Президент нашей страны ознакомился с презентацией, посвященной реформам в войсках Министерства обороны, совершенствованию системы военной разведки, деятельности военно-административного сектора Бухарской области, проекту строительства военного городка в области.

Говорилось о повышении авторитета военной сферы в нашем обществе, дальнейшем расширении системы аутсорсинга при обеспечении военных столовых качественными продуктами питания, работе с офицерами резерва, воспитании молодого поколения в духе патриотизма, активизации жизненной позиции юношей и девушек.

Глава нашего государства, знакомясь с созданными в части условиями для проживания, обучения и физической закалки военнослужащих, отметил, что постоянное повышение их теоретических знаний, навыков и боевой подготовки должно находиться в центре постоянного внимания.

В связи с приездом Президента был выстроен личный состав воинской части. Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Узбекистана в беседе с

солдатами и офицерами отметил, что в нынешнее сложное время на защитников Родины возложена чрезвычайно ответственная задача по сохранению мира и спокойной жизни народа, военные должны быть постоянно готовы противостоять любым угрозам и вызовам.

– Армия – надежный щит нашего народа, – сказал Шавкат Мирзиёев. – Целью реформ в системе обороны нашей страны является обеспечение единства армии и народа. Мы многое делаем для улучшения условий службы защитников Родины, усиления социальной защиты их семей, детей. В ответ на это военные должны быть достойны предков, глубоко овладевать современными знаниями, каждый день работать над собой и приумножать свое мастерство.

Ответственным лицам были даны соответствующие поручения по дальнейшему повышению уровня духовно-просветительской подготовки военнослужащих, организации их учебы за рубежом, подготовке предложений по совершенствованию военной сферы.

В нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по благоустройству и озеленению, охране окружающей среды, сбору, сортировке и переработке бытовых отходов.

Постановлением Президента нашей страны «О мерах по кардинальному совершенствованию и развитию системы обращения с отходами на 2017–2021 годы» от 21 апреля 2017 года предусмотрено организовать в 2017–2018 годах во всех областях предприятия по переработке отходов.

В настоящее время организуются кластеры по переработке отходов и производству готовой продукции на основе современных зарубежных технологий.

Шавкат Мирзиёев в ходе поездки в Бухарскую область 10–11 марта 2017 года ознакомился с проектом создания кластера по сортировке и переработке отходов в Каганском районе. За прошедший неполный год предприятие уже начало свою деятельность.

Предприятию были предоставлены пустующие здания и сооружения по нулевой стоимости с условием вложения инвестиций. В соответствии с договором за счет 1,6 миллиарда сумов были отремонтированы дополнительные помещения, вложен 5,5 миллиарда сумов инвестиций, построены основные производственные сооружения.

Здесь установлена завезенная из Китая линия сортировки отходов мощностью приема до 450 тонн в сутки. Сортируются и перерабатываются металлы, камень, стекло, отработанная резина и автошин, деревянные доски, ветки и листву, макулатура, строительные отходы, пластмассовая тара, ткани и лоскуты. Из этих отходов будут производиться и экспортиться брикеты, синтетическое волокно, картон, текстильная ткань, жгенный кирпич, биогумус и другие готовые продукция.

Предприятие, на котором трудится более 400 человек, сегодня принимает бытовые отходы из Бухары и Кагана, а также Бухарского и Каганского районов. В дальнейшем планируется расширить деятельность предприятия, наладить сбор отходов во всех районах области, очистить свалки. В результате будут созданы дополнительные рабочие места.

Недалеко от предприятия намечено построить дома для его работников, пункт торговли и бытового обслуживания, крытый бассейн, больницу, спортивную площадку, автостоянку, школу и дошкольное образовательное учреждение.

Глава нашего государства ознакомился с процессом работы на предприятии, дал поручения по расширению масштабов и мощностей переработки отходов, созданию подобных предприятий в других регионах.

На этом поездке Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Бухарскую область завершилась. В ее ходе наряду с достигнутыми успехами было указано на допущенные недостатки, даны поручения по их устранению. В целом поездка стала очередным воплощением постоянного внимания Президента нашей страны к каждой сфере и отрасли, судьбе каждого гражданина.

УЗА.

УКАЗ
Президента Республики Узбекистан
О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ
СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ
СФЕРЫ ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ
И КОММУНИКАЦИЙ

В стране проводится последовательная работа по развитию современных информационных технологий и коммуникаций, созданию целостной системы оказания электронных государственных услуг, внедрению новых механизмов диалога государственных органов с населением.

Вместе с тем ряд системных проблем и недостатков в сфере управления и внедрения информационных технологий и коммуникаций препятствует ускоренному развитию данной сферы, оказанию качественных информационных услуг, в частности:

первое, недостаточно развита телекоммуникационная инфраструктура, отдаленные населенные пункты страны остаются не обеспеченными сетями телекоммуникаций, качество мобильной связи и сети Интернет не удовлетворяет потребности населения;

второе, вследствие неэффективного осуществления единого технологического подхода во внедрении информационных технологий и коммуникаций в системе государственного управления ведомственные информационные системы и ресурсы внедряются фрагментарно, что усложняет процесс их интеграции в единую информационное пространство;

третье, не уделяется должного внимания внедрению интегрированных торговых и маркетинговых платформ, интернет-магазинов, платежных систем, а также системы логистики в электронной коммерции, что становится одной из причин сдерживания развития экономики и предпринимательства, привлечения иностранных инвестиций;

четвертое, слабая организация работы по обеспечению информационной безопасности и защиты информации в государственных информационных системах и ресурсах увеличивает возможности несанкционированного доступа к информации, нарушения целостности и конфиденциальности баз данных;

пятое, руководителями большинства государственных органов и организаций не уделяется достаточного внимания вопросам реализации проектов по информатизации и внедрению современных информационных технологий и коммуникаций, направленных на повышение качества и оперативности оказываемых населению услуг, искоренение бюрократических процедур, уменьшение бумажного документооборота;

шестое, не принимаются действенные меры по мониторингу услуг почтовой связи и системы логистики, внедрению качественно новых методов работы национального оператора почтовой связи и повышению престижа его деятельности на рынке;

седьмое, действующая система подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров в сфере информационных технологий и коммуникаций не учитывает быстрые темпы развития ИТ-технологий, а также не позволяет организовать эффективный диалог с ведущими образовательными учреждениями зарубежных стран для внедрения передовых методов обучения;

восьмое, не ведется системная работа по глубокому изучению и внедрению опыта стран, значительно проявившихся в развитии электронного правительства, электронной коммерции, системы оказания электронных государственных услуг, их прозрачности и открытости, а также телекоммуникационной инфраструктуры;

В целях дальнейшего совершенствования системы управления в сфере информационных технологий и коммуникаций, расширения спектра электронных государственных услуг и услуг телекоммуникаций, развития телекоммуникационной инфраструктуры, а также в соответствии с Концепцией административной реформы в Республике Узбекистан:

1. Одобрить предложение Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан (далее – Министерство) и Узбекского агентства по печати и информации о:

передаче Республиканского информационно-библиотечного центра, информационно-библиотечных центров Республики Каракалпакстан, областей и г. Ташкента в ведение Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои Узбекского агентства по печати и информации;

(Окончание на 2-й стр.)



• В Термезе городскому и районным подразделениям Агентства государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан переданы служебные автомобили «Damas». В организованном в связи с этим мероприятии участвовали министр юстиции Р. Давлетов, руководитель Народной приемной Президента Республики Узбекистан в Сурхандарьинской област-

сти Б. Жамолов, первый заместитель хокима области Т. Боболов. Также состоялась церемония открытия здания Сурхандарьинского областного территориального управления Агентства государственных услуг при Министерстве юстиции.

• Входящее в состав Угам-Чаткальского государственного природного национального парка Ахангаранско лесное хозяйство отличается уникальной природной средой: густыми арчевыми лесами, своеобразным климатом, большими и малыми горными ручьями. Общая площадь хозяйства – 9 тысяч 220 гектаров. В настоящее время здесь ведется активная работа по восстановлению лесов, их защите от возгораний, различных болезней и вредителей, самовольной вырубки, не-

допущению эрозии почвы. Эти мероприятия повышают продуктивность горных лесов.

• Студенты факультета телекоммуникационных технологий Нукусского филиала Ташкентского университета информационных технологий им. Мухаммада ал-Хорезми Улбосин Сапарова сконструировали зарядное устройство для низковольтной аппаратуры. Оно преобразовывает напряжение в 220 вольт, поступающее от источника электрического тока, в неизменное напряжение от 0 до 12 вольт и состоит из трансформатора, переменного резистора, диода, платы, конденсатора, транзисторов марки TT-905. Проще говоря, это устройство похоже на так называемую «черепаху» – зарядное устройство для батарей мобильных телефонов.

• В Самаркандской области действуют 85 турфирм и 107 гостиниц. Они способны обслуживать в день около 4500 туристов. Самарканд установил побратимские связи почти с 20 городами мира. В нынешнем году к их числу присоединятся испанская Валенсия, японский Нара, турецкий Стамбул. До конца нынешнего года в

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СФЕРЫ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И КОММУНИКАЦИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

передаче государственного учреждения «Центр мониторинга в сфере массовых коммуникаций» в структуру Узбекского агентства по печати и информации;

иницировании на общих собраниях акционеров АК «Матбуат таркватчи» и АО «Узбекистон почтаси» вопроса о присоединении АК «Матбуат таркватчи» к АО «Узбекистон почтаси» в установленном порядке.

Министерству в двухнедельный срок обеспечить передачу Узбекскому агентству по печати и информации штатной численности и зданий передаваемых организаций, а также принадлежащих им товарно-материальных ценностей, включая денежные средства.

2. Определить основными задачами и приоритетными направлениями деятельности Министерства:

разработку и реализацию единой государственной политики и регулирование отношений в сфере развития и применения информационных технологий и коммуникаций, координацию деятельности внедрения электронного правительства, формирования информационного общества и цифровой экономики;

развитие и модернизацию телекоммуникационной инфраструктуры путем расширения широкополосного доступа к сети Интернет по принципу «последняя миля», технологий мультисервисных сетей связи, рынка мобильной связи, иных современных телекоммуникационных услуг, а также логистики и услуг почтовой связи;

обеспечение реализации единого технологического подхода в разработке и внедрении информационных систем и ресурсов государственных органов, организации межведомственного электронного взаимодействия, формирования единых электронных реестров и баз данных, систем оказания электронных государственных услуг по принципу «одно окно»;

содействие внедрению инноваций в государственном управлении и реальном секторе экономики, обеспечение стимулирования роста цифровой экономики, в том числе за счет внедрения комплексных автоматизированных систем управления на производстве, создания благоприятных условий для развития электронной коммерции;

внедрение и развитие современных интеллектуальных систем управления городской и региональной инфраструктурой, включая жилищно-коммунальное обслуживание, транспортную логистику, экстренные службы, с последующей интеграцией и объединением их в единый комплекс «умный» и «безопасный» город;

стимулирование, создание условий и привлечение инвестиций для развития отечественного производства современных конкурентоспособных и экспорт ориентированных программных продуктов и услуг путем организации деятельности технопарков и коворкинг-центров, в том числе на основе государственно-частного партнерства;

организацию научных исследований и разработок, подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров по стратегическому и проектному управлению, менеджменту, маркетингу в сфере информационных технологий и коммуникаций на основе наилучшей практики ведущих зарубежных компаний и образовательных учреждений;

реализацию комплексных мер по обеспечению кибербезопасности и внедрению современных технологий защиты сетей, программных продуктов, информационных систем и ресурсов, участие в регулировании применения технологий по сбору, обработке и хранению персональных и биометрических данных;

осуществление государственного контроля за соблюдением законодательства в сфере информационных технологий и коммуникаций в целях обеспечения высокого качества предоставляемых услуг телекоммуникаций и почтовой связи;

развитие сотрудничества с международными организациями, иностранными компаниями, научно-исследовательскими учреждениями по вопросам применения и развития информационных технологий и коммуникаций, в том числе организации внедрения технических стандартов, регламентов, а также по другим направлениям, входящим в сферу деятельности Министерства.

3. Установить, что:

а) с 1 июня 2018 года:

субъекты предпринимательства вправе осуществлять экспорт товаров, работ (услуг), за исключением отдельных товаров по первичному определению Кабинетом Министров Республики Узбекистан, посредством электронных торговых площадок в сети Интернет без заключения экспортного контракта и Изыятия банковской комиссии за экспорт товара; работ (услуг);

оборот товаров, реализуемых субъектами предпринимательства путем использования электронной коммерции, считается розничной торговлей вне зависимости от их объема;

б) привлечение международных консалтинговых компаний и экспертов в сфере информационных технологий и коммуникаций, развитие собственной IT-инфраструктуры и укрепление материально-технической базы, а также материальное стимулирование работников Министерства осуществляется за счет средств Фонда развития информационно-коммуникационных технологий;

в) условия оплаты труда работников Министерства за счет средств Фонда развития информационно-коммуникационных технологий и иных источников определяются Коллегией Министерства;

г) размер ежемесячной надбавки работникам государственных органов и иных бюджетных организаций, ответственным за внедрение и развитие современных информационных технологий и коммуникаций, устанавливается в размере не менее 100 процентов от должностного оклада работника;

д) руководители подразделений государственных органов и иных бюджетных организаций, ответственные за развитие информационных технологий и коммуникаций, один раз в три года проходят аттестацию соответственно в Министерстве и его территориальных управлениях;

руководители подразделений республиканских органов исполнительной власти, ответственные за развитие

информационных технологий и коммуникаций, назначаются на должность по согласованию с Министерством;

руководители подразделений территориальных органов исполнительной власти, ответственные за развитие информационных технологий и коммуникаций, назначаются на должность по согласованию с соответствующим территориальным управлением Министерства.

4. Преобразовать Государственную инспекцию по надзору в сфере связи, информатизации и телекоммуникационных технологий в Инспекцию по контролю в сфере связи, информатизации и телекоммуникационных технологий при Министерстве (далее – Инспекция).

Определить, что Инспекция является специально уполномоченным государственным органом, осуществляющим контроль за соблюдением законодательства в сфере информационных технологий и коммуникаций, авторских прав в распространении фонограмм, аудиовизуальных произведений, программ для электронных вычислительных машин.

Предоставить с 1 апреля 2018 года Инспекции право выявлять, получать данные о фактах нарушения требований законодательства и иных нормативных документов, государственных стандартов и качества предоставляемых услуг в сфере связи, информатизации и телекоммуникаций.

5. Министерству, Центральному банку, Министерству финансов, Министерству экономики Республики Узбекистан в двухмесячный срок проработать вопрос предоставления национальному оператору почтовой связи АО «Узбекистон почтаси» прав на оказание в качестве агента банковских и страховых услуг, в том числе по приему и переводу платежей, обслуживанию банковских карт, привлечению свободных денежных средств населения, оказанию услуг по добровольному и обязательному страхованию и других услуг на условиях аутсорсинга и внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложение по:

реформированию АО «Узбекистон почтаси», в том числе путем привлечения зарубежных консультантов и изучения передового международного опыта;

развитию сети операторов и курьеров почтовой связи, организации пунктов международного обмена почтовыми отправлениями за рубежом.

7. Установить, что:

а) с 1 июня 2018 года:

субъекты предпринимательства вправе осуществлять экспорт товаров, работ (услуг), за исключением отдельных товаров по первичному определению Кабинетом Министров Республики Узбекистан, посредством электронных торговых площадок в сети Интернет без заключения экспортного контракта и Изыятия банковской комиссии за экспорт товара; работ (услуг);

оборот товаров, реализуемых субъектами предпринимательства путем использования электронной коммерции, считается розничной торговлей вне зависимости от их объема;

б) привлечение международных консалтинговых компаний и экспертов в сфере информационных технологий и коммуникаций, развитие собственной IT-инфраструктуры и укрепление материально-технической базы, а также материальное стимулирование работников Министерства осуществляется за счет средств Фонда развития информационно-коммуникационных технологий;

осуществлять самостоятельный нормирование труда профессорско-преподавательского состава в условиях кредитной системы обучения, основываясь на учете рабочего времени исключительно по мероприятиям учебного характера, а также стимулирование выполнения педагогическими работниками научно-методической, научно-исследовательской, организационно-методической, духовно-нравственной и воспитательной работы.

6. Министерству совместно с Министерством высшего и среднего специального образования в двухмесячный срок утвердить составы региональных советов, а также обеспечить ежемесячное рассмотрение хода исполнения программ;

принять организационные меры по преобразованию

ГУП «Центр компьютеризации» в ГУП «Центр развития информационно-коммуникационных технологий», определив его главной задачей создание и внедрение информационной системы «Электронный хокимият».

10. Одобрить предложение Министерства и Министерства высшего и среднего специального образования о внедрении в Ташкентском университете информационных технологий имени Мухаммада ал-Хоразмий:

по согласованию с Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан самостоятельно разрабатывать и утверждать учебные

планы и программы, квалификационные требования к выпускникам с учетом обеспечения непрерывной связи учебного процесса с темпами развития информационно-коммуникационных технологий;

осуществлять самостоятельный нормирование труда профессорско-преподавательского состава в условиях кредитной системы обучения, основываясь на учете рабочего времени исключительно по мероприятиям учебного характера, а также стимулирование выполнения педагогическими работниками научно-методической, научно-исследовательской, организационно-методической, духовно-нравственной и воспитательной работы.

Министерству совместно с Министерством высшего и среднего специального образования в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан проект правительственного решения, определяющего порядок кредитной системы обучения.

11. Кабинету Министров Республики Узбекистан:

в недельный срок внести проекты постановлений Президента Республики Узбекистан об организации деятельности Министерства и Инспекции;

в месячный срок утвердить обновленные положения о Министерстве и Инспекции.

12. Признать утратившим силу пункт 2 Указа Президента Республики Узбекистан от 4 февраля 2015 года № УП-4702 «О создании Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан».

13. Министерству совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложение об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

14. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., первого заместителя Государственного советника Президента Республики Узбекистан Мавловна Б. М. и Генерального прокурора Республики Узбекистан Муродова О. Б.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
19 февраля 2018 года.



Фото Т. КАМИЛОВА

Диалог с народом

ВЫЕЗДНОЙ ПРИЕМ – ЭФФЕКТИВНЫЙ МЕТОД РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ ГРАЖДАН

В выставочном комплексе «Узэкспоцентр» прошел выездной прием руководителей Народной приемной Президента Республики Узбекистан в Ташкенте, хокимиятов города Ташкента и районов столицы, других ответственных организаций.

Хоким города Ташкента Р. Усманов рассказал о нововведениях в системе работы с обращениями физических и юридических лиц. Отмечалось, что по инициативе Президента страны Шавкат Мирзиёева выслушивание и решение насущных проблем людей возведены в ранг государственной политики.

Как отмечалось на мероприятии, в 2017 году в Виртуальную и народные приемные Президента Республики Узбекистан от жителей столицы поступило свыше 294 тысяч заявлений и жалоб. Две трети обращений были решены положительно. Основная часть обращений касалась вопросов предоставления жилья, земельных площадей, судебно-

правовой системы, оказания материальной помощи, обеспечения работой.

За прошедшее время по инициативе Ташкентской городской и районных народных приемных Президента было организовано более одной тысячи приемов руководителей государственных ведомств, в них приняли участие свыше 2 тысяч граждан.

В очередном выездном приеме приняли участие 150 граждан, желавших встретиться с хокимом города Ташкента, сообщает УзА. Для рассмотрения и решения их обращений и проблем были привлечены ответственные работники 63 организаций, районных хокимиятов и народных приемных столицы.

Граждане, пришедшие на выездной прием, сначала обратились к хокимам районов, а также к ответственным работникам соответствующих организаций. Если обращение не было решено в масштабе района и соответствующей организации, данный вопрос рассматривался лично хокимом города в рамках его полномочий.

Группа ветеранов из махалли «Куксарай» Учтепинского района обратилась по поводу того, что в их дома не доходит питьевая вода и не работает система канализации. На выездном приеме они говорили об этой проблеме с хокимом Ташкента.

– В 2012 году в нашу махаллю переехали более 20 новых семей. Эти дома до сих пор не обеспечены питьевой водой, – говорит председатель схода граждан махалли «Куксарай» Рузабой Муталов. – Сегодня рассказали хоким города об имеющихся проблемах. Он дал поручение соответствующим организациям по снабжению этих домов питьевой водой. Резкое снижение цен – один из первых шагов «Beeline» в рамках программы Года поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий, до завершения которого мы намерены в разы увеличить скорость мобильного Интернета, одновременно сделав его более доступным для своих клиентов.

Ознакомиться с тарифными зонами роуминга можно на сайте компании.

Добавим, что бренд «Beeline» является торговой маркой ООО «Unitel» на территории Республики Узбекистан. Компания «Unitel» была основана в 1996 году. Комерческая деятельность компании началась 25 сентября 1997 года. С 12 сентября 2006 года «Unitel» предоставляет услуги под брендом «Beeline».

На настоящее время компания является лидером среди операторов связи в Узбекистане. По итогам III квартала 2017 года количество абонентов компании составило 9 млн. 540,145 тыс. человек.

НИА «Туркестон-пресс».

РАСШИРЯЕТСЯ МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В орошении труднодоступных земель на помощь приходит солнечная энергия. Реализация соответствующего инновационного проекта предусмотрена программой Турецкого агентства по сотрудничеству и координации (ТICA) по развитию оросительных систем с помощью альтернативных источников энергии.

Договоренности об осуществлении этого и ряда других проектов были достигнуты на прошедшей в Ташкенте встрече представителей Совета молодых фермеров Узбекистана и Турецкого агентства по сотрудничеству и координации, сообщает УзА.

В соответствии с проектом по развитию пчеловодства среди молодых фермеров из Турции будут поставлены пчеломатки и необходимые технологии.

М. КОСИМОВА.

ВСТРЕЧА С ПАРТНЕРАМИ

В Министерстве по развитию информационных технологий и коммуникаций Узбекистана прошла встреча с представителями южнокорейской компании «Geotwo Co Ltd.», в ходе которой подписано соглашение о сотрудничестве в сфере геоинформационных систем.

На встрече были обсуждены перспективы расширения сотрудничества между узбекскими и южнокорейскими специалистами в области разработки национального геоинформационного программного обеспечения на базе собственных решений, сообщает УзА. Это позволит стимулировать расширение отечественной софтверной индустрии и направить ее на освоение новых сегментов бизнеса и промышленности, а также новых рынков.

Роман БОНДАРЧУК.

ВЕС ПОСЫЛОК УВЕЛИЧЕН

Вес посылок внутри Узбекистана с 1 февраля 2

Социальная защита

В автобусном парке № 8, расположенному в Юнусабадском районе столицы, работают 430 человек. Предприятие с таким многочисленным коллективом в своей деятельности опирается в первую очередь на принцип социального партнерства как наиболее конструктивную форму сотрудничества между администрацией и трудающимися.

О работе предприятия в области социальной защиты рассказывает председатель профсоюзного комитета предприятия Адхам Ахмедов:

– Наш автопарк начал свою деятельность в начале 1983 года, и с тех пор мы наработали неплохую социальную базу, свои традиции.

Работа каждого экипажа автобуса связана с немалой нервной нагрузкой. У кондукторов свои сложности: найти подход к пассажиру, быть готовым доказывать, что он обязан оплатить проезд, уметь поддерживать спокойствие в салоне.

Сложности приводят к тому, что многие водители, особенно молодые, не выдерживают нагрузки и уходят, несмотря на то, что в нашем автопарке нет проблем с техническим обслуживанием. Часто причинами увольнения становятся перемена местожительства, переход на вождение других видов транспорта или решение заняться частным извозом в качестве индивидуального предпринимателя. В любой, даже самой сложной ситуации, мы всегда можем положиться на наших ветеранов, составляющих костяк коллектива предприятия. Но поиск молодых специалистов мы не прекращаем. Помимо размещения в рейсовых автобусах приглашений на вакантные места

так водителей, члены профкома также совершают обход махаллей, где беседуют с председателями сходов граждан, вывещивают объявления в людных местах. Эти меры дают свой результат. Так, недавно в автопарк пришли 63 соискателя, среди них и водители категории «Д», которая нужна для управления автобусом. А те, у которых категория ниже, прохо-

дят обучение на трехмесячных курсах в учебном комбинате.

В автопарке созданы все необходимые социальные условия для трудающихся. В административном корпусе располагается комфортабельная столовая. Работники предприятия получают путевки на санаторно-курортное лечение. Для проезда на работу и обратно сотрудников, проживающих в некотором отдалении от автопарка, предоставляется транспорт. Оказывается материальная помощь нуждающимся. Распространяются билеты в цирк, театры. Для укрепления здоровья работников выдаются або-

дементы на посещение плавательного бассейна и тренажерных залов. А для детей работников приобретаются билеты на культурно-просветительские мероприятия, выдаются подарки к Новому году, школьные наборы (первоклассникам), предоставляются льготные билеты в детские оздоровительные лагеря. В праздничные дни обязательно прово-

ваем звание «Мохир хайдовчи», что предусматривает надбавку к заработной плате.

Значение морального климата в коллективе видно на примере рабочих династий. К примеру, один из наших лучших работников, бригадир маршрута № 150 Гайрат Умаров – основатель рабочей династии. Он поступил на работу в автопарк в 1986 году. Видел, как строился автопарк. Ненадолго он уходил из автопарка, работал водителем в метрологии, но вернулся в ставший родным коллектив, где тогда работали его наставники. Позже его сыновья влились в наш коллектив.

Служба безопасности движения проводит занятия по охране труда. Не забываем и об обучении основам гражданской защиты. Все наши автобусы заправляются дизельным топливом, и приходится постоянно следить за наличием и исправностью средств борьбы с возгоранием на территории автобазы и в самих автобусах.

Особое внимание дирекция автопарка уделяет здоровью своего персонала. Для этого был заключен договор с медсанчастью, которая проводит обязательные медицинские осмотры экипажей перед каждым выездом в рейс.

Сергей ЧИНАЕВ.

ЗАБОТА О РАБОТНИКАХ – ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

дят обучение на трехмесячных курсах в учебном комбинате.

В автопарке созданы все необходимые социальные условия для трудающихся. В административном корпусе располагается комфортабельная столовая. Работники предприятия получают путевки на санаторно-курортное лечение. Для проезда на работу и обратно сотрудников, проживающих в некотором отдалении от автопарка, предоставляется транспорт. Оказывается материальная помощь нуждающимся. Распространяются билеты в цирк, театры. Для укрепления здоровья работников выдаются або-

дементы на посещение плавательного бассейна и тренажерных залов. А для детей работников приобретаются билеты на культурно-просветительские мероприятия, выдаются подарки к Новому году, школьные наборы (первоклассникам), предоставляются льготные билеты в детские оздоровительные лагеря. В праздничные дни обязательно прово-

ваем звание «Мохир хайдовчи», что предусматривает надбавку к заработной плате.

Значение морального климата в коллективе видно на примере рабочих династий. К примеру, один из наших лучших работников, бригадир маршрута № 150 Гайрат Умаров – основатель рабочей династии. Он поступил на работу в автопарк в 1986 году. Видел, как строился автопарк. Ненадолго он уходил из автопарка, работал водителем в метрологии, но вернулся в ставший родным коллектив, где тогда работали его наставники. Позже его сыновья влились в наш коллектив.

Служба безопасности движения проводит занятия по охране труда. Не забываем и об обучении основам гражданской защиты. Все наши автобусы заправляются дизельным топливом, и приходится постоянно следить за наличием и исправностью средств борьбы с возгоранием на территории автобазы и в самих автобусах.

Особое внимание дирекция автопарка уделяет здоровью своего персонала.

Для этого был заключен договор с медсанчастью, которая проводит обязательные медицинские осмотры экипажей перед каждым выездом в рейс.

Сергей ЧИНАЕВ.

В ЧЕМ СИЛА? – В ЗНАНИИ

В Республиканском специализированном академическом лицее музыки и искусства (РСАЛМИ) состоялось духовно-просветительское мероприятие под названием «Знание – сила», организованное лицейскими профсоюзовыми комитетом и первичной организацией Союза молодежи Узбекистана.



Успех профсоюзной организации во многом зависит от умения ее активистов грамотно наладить взаимоотношения с работодателями, эффективно представлять свою деятельность в государственных органах управления.

БУДНИ ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВИСТА

Для этого в профсоюзных комитетах должны работать люди, способные формировать благоприятный корпоративный имидж профсоюзной организации, умеющие осуществлять обратную связь с коллективом, обладающие такими качествами, как честность, ответственность, умеющие воспринимать критику в свой адрес.

В число таких людей входит лидер первичной профсоюзной организации АО «Ташкентдонмаксултари» Олег Шарипов. Опытный активист с сорокапятилетним стажем, он имеет четкое определение направлений своей работы, участвует в конференциях и пленумах. Главное, предпочитает часто общаться с людьми, не отговаривается от них дверью кабинета. В профсоюзной организации общей численностью 650 человек ее лидер держит всех в курсе всех дел, старается быть образцом для подражания.

– Наша организация осуществляет свою деятельность на основании Закона Республики Узбекистан «О профессиональных союзах, правах и гарантиях их деятельности», – рассказывает ветеран труда, председатель профкома О. Шарипов. – Мы осуществляем защиту членов профсоюза, проявляем заботу о них, готовы прийти им на помощь в любой момент. Этим и обусловлена доверительность работой профкома коллектива.

Столет отметить, что Олег Шарипов не один десяток лет проработал механиком цеха по производству комбикормов. За это время выучил буквально наизусть технологию эксплуатации дробилок зерна, смесителей, а также устройство весов, приборов улавливания инородных предметов и фильтрации. За честный и самоутверженный труд Олег Шарипов удостоен государственных наград, почетных грамот и дипломов. В повседневной работе стремится обеспечить питательность комбикормов посредством обеспечения качественного соотношения сырьевых компонентов. Благодаря высокому качеству продукции предприятия пользуется высоким спросом у фермерских и дехканских хозяйств республики.

В настоящее время профработник старается создать условия для дальнейшего становления молодых специалистов, прилагает все усилия для того, чтобы они получали удовлетворение от работы, стремились к самосовершенствованию и делали для этого конкретные шаги.

**И. РАЗЫКОВ.
Фото автора.**

На данном мероприятии заместитель директора по духовности и просветительству лицея Баходир Курбанов отметил, что сейчас молодежь читает не так охотно, как раньше. В настоящее время библиотечным учреждениям не легко конкурировать с развлечениями и различными источниками информации, на которых молодежь готова тратить и деньги, и время. Переломить эту ситуацию стало возможным благодаря принятому распоряжению главы государства «О создании комиссии по развитию системы издания и распространения книжной продукции, повышению и пропаганде культуры чтения» от 12 января 2017 года. Также он отметил, что сегодня, когда информационно-коммуникационные технологии занимают все более прочное место в нашей жизни, формирование интереса к книге, особенно у подрастающего поколения, повышение читательской культуры в

культуре имеют важное значение.

На мероприятии учащиеся проверили свои знания о содержании произведений мировой и узбекской литературы. Жюри в составе заместителя директора по духовности и просветительству Баходыра Курбанова, председателя профкома Шавката Аскарова, представителя первичной организации Союза молодежи Зухры Сайдовой, главного методиста Фахридина Муминова оценивало знания детей по таким условиям как, «автор художественного произведения», «литературный диалог», «литературная аннотация книги», «цитирование монолога», «цитирование и т. д.

– Пропаганда чтения и популяризация книги является приоритетным направлением в деятельности нашей библиотеки, в своей работе мы стремимся приобщать учащихся к чтению, формировать у них читательскую культуру, воспитывать подрастающее поколение и т. д.

– Пропаганда чтения и популяризация книги является приоритетным направлением в деятельности нашей библиотеки, в своей работе мы стремимся приобщать учащихся к чтению, формировать у них читательскую культуру, воспитывать подрастающее поколение и т. д.

ДОБРО ВОЗВРАЩАЕТСЯ ДОБРОМ

«Социальная защита» – понятие широкое. Оно должно относиться в первую очередь к работе по оказанию поддержки тех членов общества, которым трудно справиться с вызовами повседневности в одиночку. О том, как поставлена работа по их обучению, воспитанию и социальной адаптации в Ташкентском специализированном колледже для детей с ограниченными возможностями рассказал ее директор Григорий Филиппидис.

– Наш колледж по своему умулен, мы стараемся все силы отдать учащимся, – говорит Григорий Михайлович. – Они должны быть в чых-то руках, ведь сами по себе беспомощны, нуждаются в опеке. Им надо дать понять, что они нужны. Они не особо конкурентны на рынке труда сейчас, сожалению. Было время, когда работники с инвалидностью брались под опеку профсоюзов, сейчас, нельзя так сказать. Все карты, если можно так сказать, в руках у собственников предприятий, директоров организаций.

В 2017 году мы выпустили 321 человека, 189 устроились на работу, нуждающихся в трудоустройстве нет, все желающие ее получили, 89 процентов выпускников имеют трудовые книжки. Ребята, учившиеся на токарей, устроились на работу, за исключением двоих, они получают пенсию. Группа глухонемых ребят, инвалидов второй группы, также, кроме одного, работают. Та же ситуация с бывшей группой № 69 (это 19 человек).

Это достаточно высокий показатель в городе: по трудоустройству мы лидируем среди подобных наименований колледжей.

В республике четыре подобных колледжа, и государством делается все, чтобы обеспечить учебный процесс необходимым оборудованием. Приобретены кабинеты автогазосварки, ремонта автомобиля, поварского дела.

В этом учебном году мы выпустим 241 человека. Дадим им специализацию, разряды, найдем предприятия, чтобы их трудоустроить.

Из 380 учащихся колледжа: 112 – глухонемые, 124 – малообеспеченные, 66 – без попечителей, 42 – из неблагополучных семей. Поэтому в нашей работе главное – любовь, милосердие, доброта. В этом году мы организовали четырехразовое бесплатное питание для всех учащихся. Два автобуса ежедневно привозят и развозят детей. Завод цветных металлов уже шестой год закрепил свои автобусы за нами на бесплатной основе, спасибо директору Фарходу Равшановичу Абдуллаеву за это.

Ежегодно к Международному дню инвалидов учащимся готовим подарки. Стараемся, чтобы воспитанники получали лично.

Ребята, оставшиеся без попечительства родителей, нуждаются в милосердии со стороны педагогов. Не любить их невозможно, они сразу чувствуют фальшь. Каждый из них имеет тяжелую судьбу, надо найти к ним подход.

Здесь они живут в общежитии, а после выпуска хокимият предоставляет им жилье из старого фонда.

Я окончил индустриально-педагогический факультет Ташкентского государственного педагогического института (ныне – университета), готовивший учителей труда, инженеров-педагогов. 45 лет работал в этой системе на разных должностях – был воспитателем, старшим воспитателем, заместителем директора по воспитательной работе, а с 1993 года являюсь директором колледжа.

Я всегда верил и продолжал это делать, что добро всегда возвращается добром.

Дания НУРИЕВА.

РЕЗУЛЬТАТ ЗАВИСИТ ОТ АКТИВНОСТИ

В Ташкенте состоялся очередной пленум Политического совета Социал-демократической партии Узбекистана (СДПУз) «Адолат».

В нем приняли участие члены Политического совета партии и фракции «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан, региональные советы партии и руководители депутатских групп в местных кенгашах народных депутатов, эксперты.

В критико-аналитическом духе рассмотрена проделанная работа на всех уровнях партийной структуры и депутатским корпусом достигнутые успехи, допущенные недостатки в 2017 году, а также другие вопросы, касающиеся деятельности партии.

Председатель Политического совета партии и руководитель парламентской фракции Наримон Умаров проинформировал участников пленума о деятельности Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» и ее фракции в Законодательной палате Олий Мажлиса в 2017 году и приоритетных задачах на нынешний год.

В 2017 году, исходя из Предвыборной программы партии и приоритетных задач, определенных Государственной программой «Год диалога с народом и интересов человека» были внедрены в практику эффективные механизмы налаживания диалога с электоратом и широкими слоями населения.

За отчетный период партией предприняты практические меры по улучшению оказания медицинских услуг населению и обеспечению его лекарственными препаратами, удалено внимание сферам науки и образования, проведению встреч с молодыми учеными, выявление и решению их проблем.

В частности, были подписаны меморандумы о партнерстве партии с министерствами здравоохранения, высшего и среднего специального образования, народного образования, Академией наук, Агентством по развитию науки и технологий, для реализации задач в рамках этих соглашений сформированы рабочие группы, утверждены планы работ.

В целях воплощения в жизнь приоритетных задач, предусмотренных Предвыборной программой и Программой практических действий партии, основное внимание было уделено практической работе. В результате этого обеспечено сближение партии с населением. Агитационно-пропагандистскими мероприятиями было охвачено около 3 млн. человек. По сравнению с 2016 годом этот показатель вырос в 6,5 раза.

В частности, в целях установления прямого диалога с народом в рамках проекта «Справедливость – в верховенстве закона» с участием активистов партии и депутатов во всех районных и городских советах партии созданы рабочие группы, которые каждую среду регулярно проводили диалог с народом в махаллях.

По всей республике осуществлялись посещения 116 тыс. 898 домов и 5 тыс. 673 хозяйственных субъектов, в 5 тыс. 972 махаллях. В результате диалога с населением и рассмотрения поступивших с мест 15 тыс. 737 обращений ответственным организациям было направлено 3 тыс. 676 депутатских запросов, 2140 из которых решены в пользу обратившихся, вместе с тем 12 тыс. 916 обращений были разрешены в ходе оказания правовых консультаций на местах.

В рамках проекта «Страна со здоровыми детьми» будет осуществлено посещение 116 тыс. 898 домов и 5 тыс. 673 хозяйственных субъектов, в 5 тыс. 972 махаллях. В результате диалога с населением и рассмотрения поступивших с мест 15 тыс. 737 обращений ответственным организациям было направлено 3 тыс. 676 депутатских запросов, 2140 из которых решены в пользу обратившихся, вместе с тем 12 тыс. 916 обращений были разрешены в ходе оказания правовых консульт



Фото УзА.

А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?..

• Первый сборник рецептов был опубликован в 62 году нашей эры римлянином Апициусом. В книге под названием «De Re Coquinaria» описывались блюда, которыми наслаждался император Клавдий.

• Говорят, что Вителлус, бывший императором Рима в 69 году нашей эры, тратил более 1200 фунтов стерлингов в день только на еду. Он мог осилить 1000 устриц в день, а также огромное количество других деликатесов. После недолгого правления он был свергнут римскими гражданами, возмущенными излишествами своего императора, и его тело было выброшено в реку Тибр.

• Слово «мед» использовалось как синоним чего-либо приятного («как медом намазано», «медовая жизнь») в древние и средневековые времена, поскольку других подсластителей тогда в Европе практически не было. Только в XII столетии появился сахар, когда крестоносцы принесли его с собой с Востока.

• Мед использовался как в мячах для гольфа, так и в противоморозные смеси.

• Когда кетчуп был создан в Китае в 1690 году, он не содержал томатов, а состоял из маринованной рыбы, моллюсков и специй.

• Замучил кашель? Ешьте шоколад и запивайте какао. Алкализд теобромин, содержащийся в плодах какао, на треть более эффективен против устойчивого кашля, чем кодеин.

• Мало кто сегодня знает, что настоящий борщ – это похлебка из борщевика, растения, которое большинство людей сегодня считает сорняком. Именно отвар борщевика на свекольном квасе в старину называли борщом.

• Полезные рецепты кулинарных книг, написанных на равнине, оказываются вредными в горах и наоборот. Пища, которую готовят жители равнины по книгам, составленным горцами, разваривается. В то же время жители гор пришли бы есть недоваренную пищу, если бы они готовили строго по рецептам, написанным теми, кто живет на равнинах. Вино всему разница в атмосферном давлении, которая заставляет воду закипать в горах при более низкой температуре.

• Хризантема – священный цветок в Китае и Японии – съедобна. Изысканные десерты из лепестков хризантемы готовят в обеих странах: свежие лепестки окунуты в смесь взбитых яиц и мук, вынимают и обмакивают в горячее масло, после этого лепестки откладывают на бумагу, чтобы она впитала излишки масла. В Японии хризантемы делились на съедобные и горькие (лекарственные). В этом растении много витаминов группы В, аскорбиновой кислоты, каротинов, минеральных солей, простых и сложных углеводов, и большое количество белка, особенно в листьях.

• Картофель стал первым овощем, испытавшим на себе невесомость – его вырастили на космическом корабле «Колумбия» в октябре 1995 года.

• Банан – это ягода. Банановое растение – крупнейшее не имеющее твердого ствола. Стебель банановой травы иногда достигает 10 метров в высоту, и 40 сантиметров в диаметре. На одном таком стебельке висит как правило по 300 плодов общим весом 500 кг. Бананы почти в полтора раза питательнее картошки, а в сушеных бананах в пять раз больше калорий чем в сырьих. В одном банане содержится до 300 мг калия, который помогает бороться с повышенным давлением и укрепляет сердечную мышцу. Каждому из нас в сутки требуется три или четыре грамма калия.

• Авокадо не дозревают на дереве – они должны быть сорваны и положены, чтобы быть съедобными. Дерево фактически используется как склад – авокадо может находиться на дереве несколько месяцев после созревания.

• Екатерина Медичи (1519–1589) вместе с поварами привезла итальянский горошек во Францию, когда вышла замуж за Генриха II. Благодаря ей зеленый горошек – «petits pois» – стал деликатесом во Франции.

Подготовила Л. НАСТИНА.

На спортивных аренах**НАЗНАЧЕН ИСПОЛНЯЮЩИЙ
ОБЯЗАННОСТИ ГЛАВНОГО ТРЕНЕРА
СБОРНОЙ ПО ФУТБОЛУ**

Тимур Кападзе назначен исполняющим обязанности главного тренера сборной Узбекистана по футболу.

Об этом информирует Ассоциация футбола Узбекистана. Т. Кападзе будет готовить игроков к товарищеским матчам против сборных Сенегала и Марокко. Эти встречи состоятся в марте текущего года. В ближайшие дни Тимур Кападзе представит Ассоциации футбола Узбекистана расширенный состав национальной сборной.

Темур Кападзе начал свою карьеру в команде «Нефти» Ферганы. Позже он играл за «Пахтакор», «Бунёдкор», «Инчхон» (Южная Корея), «Шарж» (ОАЭ), «Актаобе» (Казахстан), «Локомотив» (Ташкент). Темур Кападзе закончил карьеру в конце прошлого сезона. Он сыграл 119 матчей в составе сборной Узбекистана.

**РЕЙТИНГ ФИФА: НАША СБОРНАЯ
ПОДНЯЛАСЬ НА ПЯТЬ ПОЗИЦИЙ**

Международная федерация футбола опубликовала новый рейтинг команд за прошедший месяц.

В этом месяце национальная сборная Узбекистана улучшила свои позиции. Наша команда с 45-ю баллами поднялась на 72-е место.

Первое место рейтинга, по данным sports.uz, по-прежнему занимает сборная Германии. На второй строчке расположилась Бразилия.

**ПОБЕДЫ ШАХМАТИСТОВ
В ТУЛЕ**

**Федерация шахмат Узбекистана поздравляет
FM Ортика Нигматова, Дильтурода Жаббарберганова,
Сайдакбара Сайдалиева и их играющего тренера
Бобура Саттарова с успешным выступлением
на международных турнирах в Туле.**

Соревнования проходили в шахматном-шашечном клубе Тульской шахматной федерации.

Дильтурод Жаббарберганов набрал 7,5 очка в группе В, занял первое место и прибавил в рейтинге около 200 пунктов.

В мастерском турнире по круговой системе Ортик Нигматов набрал 7,5 очка, Бобур Саттаров – 7 очков, Сайдакбар Сайдалиев 6,5 очка из девяти возможных. Все трое выполнили норму международного мастера по шахматам (Ортик и Сайдакбар – по второй, у Бобура – уже четвертая).

НИА «Туркестон-пресс».

Мир творчества**«ПУТЬ К МЕЧТЕ»**

– так называется выставка, открывшаяся в столичном Республиканском художественном колледже имени П. Бенькова.

На ней представлено более 70 творческих работ молодой художницы Умиды Сайдакримовой в направлении станковой живописи и исторических театральных костюмов.

Ее картины «Зима», «Сияние граната», «Речка в Сукоке», «Лиля», «Дельфин», «Моя бабушка» отражают искреннюю любовь к родине, природе,уважение к традиционным ценностям.

Г. БОБОЕВА,
корр. УзА.

**УСПЕХ МАСТЕРОВ
ЦИРКА**

Циркачи Узбекистана заняли первое место на 42-м международном цирковом фестивале в Монте-Карло.

Ташкентский цирк имеет более чем столетнюю историю. Головокружительные трюки и уникальные номера канатоходцев Ташкенбаевых, наездников Зариповых известны далеко за пределами нашей страны.

В настоящее время государственное учреждение «Узбекгосцирк» является обществом творческих коллективов, которые непрерывно работают над созданием новых программ. Выступления талантливых хонглеров, воздушных гимнастов, акробатов, фокусников, дрессировщиков, клоунов и силакей заслужили признания поклонников циркового искусства не только на

шее страны, но и за рубежом.

На 42-м международном фестивале, прошедшем в Монте-Карло, программа наших воздушных гимнастов Рустема Асманова и Кристины Воробьевой была высоко оценена жюри и зрителями, сообщает УзА. Наша артисты были удостоены золотой медали и кубка фестиваля.

Следует отметить, что на XII фестивале мастеров цирка, прошедшем в январе 2018 года в Будапеште, первое место заняла семейная труппа воздушных гимнастов государственно учреждения «Узбекгосцирк» в составе Рустема, Камиллы и Далера Хаметовых. Н. УСМАНОВА.

**«HUAWEI» И НТРК УЗБЕКИСТАНА
ОБСУЖДАЮТ СОВМЕСТНЫЕ ПРОЕКТЫ**

Национальная телерадиокомпания Узбекистана и компания «Huawei» обсуждают совместные проекты, сообщает НИА «Туркестон-пресс».

Об этом шла речь на встрече председателя НТРК Узбекистана Алишера Хаджаева с вице-президентом компании «Huawei» Сю Сяобо и генеральным директором «Huawei Tech Investment Tashkent» Ван Пеном.

Как сообщается на официальной странице в сети «Фейсбук» председателя НТРК, стороны обсудили возможности сотрудничества в свете проводимых реформ и ключевых приоритетов Стратегии развития в 2017–2021 годах.

Генеральный директор «Huawei Tech Investment Tashkent» отметил, что в Узбекистане компания «Huawei» присутствует 17 лет и вносит свой вклад в развитие телекоммуникационных и информационных технологий в стране.

На сегодняшний день компания не только представляет на рынке Узбекистана эффективные и качественные базовые станции для мобильных операторов и

смартфоны нового поколения, которые способствуют развитию интернет индустрии, но и различные «решения», основанные на передовых современных технологиях.

Руководством компании «Huawei» была озвучена идея совместно с НТРК разработать медиа-проекты с учетом современных тенденций в таких направлениях, как «цифровая трансформация», «облачные технологии», «мультфункциональное медиа пространство», «электронное правительство», «умный город», «безопасный город».

Председатель НТРК в свою очередь предложил организовать совместные телепроекты с привлечением молодежи в целях ознакомления их с новыми возможностями современных цифровых технологий и с учетом широкого использования мобильных технологий, в том числе в области телевидения.

Духа, помогает избавиться от стрессов, эмоционального напряжения и головных болей.

Фиолетовый очень тесно связан с нашей интуицией и духовностью. Фиолетовые продукты (это, в частности, могут быть баклажаны, свекла, синяя слива, темный виноград) улучшают мышление (созерцание) и духовную жизнь, усиливают и поддерживают центральную нервную систему и мозг, а также очень важны для психического здоровья. Это очень спокойный цвет. Он особенно важен в ночное время для расслабления разума и тела перед сном, незаменим для страдающих бессонницей.

Коричневый вносит ясность в нашу жизнь и позволяет нам лучше видеть. Он отвечает за такие человеческие качества как сострадание, осторожность и честность. Цвет контролирует щитовидную железу, влияет на умственные и физические способности, воздействует на зрение и слух. Увеличить потребление продуктов коричневого цвета (в частности, гречки, чая, кофе, какао и т. д.) следует при болезнях глаз, ушей, носа, а также кожи и легких.

Поскольку разные цвета по-разному влияют на нас, то лучше всего концентрироваться на определенном цвете в определенное время. Например, вечером и ночно успокаивающий и расслабляющий фиолетовый будет более уместен, чем возбуждающий красный. Освещение зеленый и желтый просто идеальны для утра. Золотой, оранжевый и красный обеспечат вас необходимой энергией на целый день.

Контроль за цветом еды – забавный и интересный способ следить за здоровьем. Выбирая продукты определенных цветов, вы можете контролировать состояние здоровья и самочувствие. Окружене себя разноцветными цветами имеет исцеляющий эффект.

Подготовила Л. СЕРГЕЕВА.

Добрые советы**ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ О ПРОДУКТАХ**

Что говорит о продукте его цвет? Все знают, что разные цвета по разному влияют на настроение человека, его жизнедеятельность. Красный и желтый согревают и стимулируют. Бирюзовый, синий и фиолетовый – охлаждают и успокаивают. Зеленый создаёт баланс и гармонию. Оказывается, и наша пища имеет аналогичный эффект.

Красные продукты (томаты, апельсины, облепиха, персики, абрикосы, дыни, оранжевые кабачки и тыква) также наполняют энергией, укрепляют иммунную систему, улучшают циркуляцию крови и пищеварение. Оранжевый – согревающий цвет, излучающий радость и избавляющий от негативных эмоций. Оранжевый делает нас более общительными, оптимистичными и творческими людьми, рождает новые идеи.

Он хорошо влияет на физическое и умственное развитие, положительно оказывается на пищеварительных органах.

Желтый – веселый цвет, окружающий нас теплотой, радостью и смехом, заставляющий проще смотреть на жизнь. С ним приходят знание и мудрость, он помогает нам расширять кругозор. Желтый нужен для поддержания нервной системы, он непосредственно связан с пищеварительным процессом, с печенью и кишечником. Желтые продукты (желтые сливы и алыча, перцы и патиссоны, желтая малина, бананы, пшено) обеспечивают деятельность мозга, развязывая мышление, поэтому очень важно включать их в рацион во время учебы. Благодаря очищающему свойству этот цвет улучшает состояние кожи. Он может помочь при заболеваниях, связанных с нервной системой.

Зеленый вносит покой, равновесие и гармонию в наши системы. Сильно влияет на сердце и артериальное давление, помогает успокоить нервы и улучшить работу легких, он приносит чувство новизны и свободы

духа, помогает избавиться от стрессов, эмоционального напряжения и головных болей.

Фиолетовый очень тесно связан с нашей интуицией и духовностью. Фиолетовые продукты (это, в частности, могут быть баклажаны, свекла, синяя слива, темный виноград) улучшают мышление (созерцание) и духовную жизнь, усиливают и поддерживают центральную нервную систему и мозг, а также очень важны для психического здоровья. Это очень спокойный цвет. Он особенно важен в ночное время для расслабления разума и тела перед сном, незаменим для страдающих бессонницей.

Коричневый вносит ясность в нашу жизнь и позволяет нам лучше видеть. Он отвечает за такие человеческие качества как сострадание, осторожность и честность. Цвет контролирует щитовидную железу, влияет на умственные и физические способности, воздействует на зрение и слух. Увеличить потребление продуктов коричневого цвета (в частности, гречки, чая, кофе, какао и т. д.) следует при болезнях глаз, ушей, носа, а также кожи и легких.

Поскольку разные цвета по-разному влияют на нас, то лучше всего концентрироваться на определенном цвете в определенное время. Например, вечером и ночно успокаивающий и расслабляющий фиолетовый будет более уместен, чем возбуждающий красный. Освещение зеленый и желтый просто идеальны для утра. Золотой, оранжевый и красный обеспечат вас необходимой энергией на целый день.

Контроль за цветом еды – забавный и интересный способ следить за здоровьем. Выбирая продукты определенных цветов, вы можете контролировать состояние здоровья и самочувствие. Окружене себя разноцветными цветами имеет исцеляющий эффект.

Подготовила Л. СЕРГЕЕВА.

Реклама и объявления

Бюро принудительного исполнения проводит отбор наилучших предложений от местных производителей и поставщиков:

– мужских и женских туфель, кроссовок, брюк, юбок, футболок «поло», рубашек с длинными рукавами, курток, джемперов, головных уборов «кар», погон, кокард для головных уборов, нагрудных знаков, шевронов, галстуков, полуշ